JEDNOLIKO GIBANJE

-potpuno rijeSeni zadaci s nastave-

Zad 1. Izrazi brzine u m/s: a) 36 km/h; b) 100 km/h
RjeSenje:
36km % 1000 m _36000m _ m
a) h °°'3600 s 3600s s
b 100k 100 1000 m _100000m _ m
) h 3600 s 3600s s
Zad 2. Izrazi brzine u km/h: a) 20 m/s; b) 100 m/s.
RjeSenje:
1
0™ = 20 Too0X™ _ 3600km 72000km __km
a) 20== 1 1000h 1000 h h
3600
1
b 100™ — 100 1000 KM 3600km _ 36000km _ km
) s 1 h B 1000h  1000h h
3600

Zad 3. Kolikom srednjom brzinom se giba automobil ako put od 240 km prijede za 3 sata?

RjesSenje:

As = 240 km

As
At

t:

240 km
3h

km

Zad 4. Koliki ¢e put prijeci ¢ovjek za 30 minuta ako hoda prosjeénom brzinom 5 km/h?

RjeSenje:
At=30min=0,5h

v =5km/h

As =?



As

km

V=—=> As=v'At=5—-0,5h=25km

At

Zad 5. Koliko je sati potrebno kamionu da prijede put od 144 km ako vozi srednjom brzinom

20 m/s?
RjeSenje:

As = 144 km
v=20m/s

At =7

h

1
0™ = 20 Toog K™ 3600km ___km
vEAS T 1 1000h  '“'h
3600
_As As 144 km
T=—o At =—= =2h
At v km
2%
Zad 6. Na slici je prikazan s-t dijagram gibanja
nekog tijela. i
10
a) Kaoliko se dugo tijelo gibalo? 8 i
b) Koliki je put tijelo preslo? o
c) Koliko se puta tijekom gibanja tijelu s
mijenjala brzina? i
d) Koliki je put tijelo pre§lo u prvih 4 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
sekunde gibanja?
e) Kolika je srednja brzina tijekom cijeloga gibanja?
RjeSenje:
a) Tijelo se gibalo 10 sekundi
b) Tijelo je preslo put od 10 metara.
c) Brzina se mijenjala 3 puta.
d) Tijelo je preslo 5 metara puta.

e)

Srednja brzina je 1 m/s.

t/s



Zad 7. Tijelo se 5 sekundi giba brzinom 2 m/s.

a) Koliki je put tijelo preslo?
b) Nacrtaj s — tiv — tdijagram gibanja tijela.

RjeSenje:
At=5s
v=2m/s
As =?
As m
V=—>=> As=7'At=2—:-55s=10m
At S
&
I"rr:'u.-'.s
2

]




Zad 8. Na dijagramu je prikazan s — t dijagram gibanja puza tijekom 120 sekundi.

a) Kako se puz gibao na dijelu puta Sto
ga prikazuje dio grafa AB?

b) Kolika mu je brzina na dijelu puta
opisanog grafom AB, a kolika na
dijelu puta opisanog grafom CD? i P C

|

N
s/mm

c¢) Kaoliki je ukupan put puz presao?
d) Koliko se dugo odmarao tijekom tog | |
puta? A 0 60 120 t7s

RjeSenje:

a) Puz se gibao jednoliko.

b 7 _Aspp sp—s4  30mm-—0mm 30mm_0,03m_0015m_ 0054km
VU = N T T, T 20s—0s 205 _ 20s 00155 =005
_ Ascp sp—S¢ 60mm—30mm 30mm 0,03m m
Vep = = = = = = 0,00375—
Atep  tp —t¢ 120s—40s 80s 80s S
c)Puz je preSao ukupno 60 mm puta.
d) Puz se odmarao 20 sekundi tijekom puta.
Zad 9. Promotri v-t dijagram na slici i odgovori na sljedeca pitanja:
a) Kaoliko se dugo tijelo gibalo? ,m 3
b) Kojom se najve¢om brzinom gibalo? )
¢) Koliko dugo je tijelo mirovalo?
d) Kolika mu je bila brzina u tijekom 16- ,
ste sekunde?
e) Nacrtaj s-t dijagram gibanja tijela. | o — L) o
0 5 10 15 20 25 tls

RjeSenje:

a) Tijelo se gibalo 25 sekundi.
b) Najveca brzina tijela je 4 m/s.
c) Tijelo je mirovalo 10 sekundi.
d) Brzinatijela je 3 m/s.

€)



NG
-

t t t t t t t t t
10 15 20

Zad 10. Covjek prijede put od 20 m za 4 sekunde.

a) Kolikom brzinom hoda ¢ovjek?
b) Nacrtaj s — t dijagram gibanja ¢ovjeka.
c) Nacrtaj v — t dijagram gibanja ¢ovjeka.

RjeSenje:
As =20 m
At = 4s

v =?

s uol




Zad 11. Koliko je vremena potrebno koloni u¢enika dugoj 50 metara da prijede most duljine
100 metara? Srednja brzina ucenika je 5 km/h.

Rjesenje:
diolona = S0 m
dmost = 100 m
v=5km/h

At =7

Ukupni put je As = dgoiona + Amost = 50m + 100 m = 150 m

F=20 Ar=2=220_ 003h =108s
At v 5T
sim A
Zad 11. Gibanje tijela prikazano je s — t dijagramom. 60
a) Koliki je put preslo tijelo? :2 _____
b) Koliko dugo se tijelo gibalo? ‘ .

c) Kolikom brzinom se gibalo tijelo? 5y 4 6 8i1n
d) Nacrtaj v — t dijagram gibanja.

RjeSenje:

a) Tijelo je preslo put od 80 m.
b) Tijelo se gibalo 8 sekundi.
c) Brzinatijela je 10 m/s.
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Zad 12. Gibanje tijela prikazano je v-t dijagramom.

viim/s} A
a) Kaoliko dugo se tijelo gibalo? 104
b) Koliki put je preslo tijelo za to vrijeme? 5
c) Nacrtaj s — t dijagram gibanja.

1 2 3 41is

RjeSenje:

a) Tijelo se gibalo 4 sekunde.
b) Tijelo je preslo put 20 m.

T RS P T

Zad 13. Gibanje tijela prikazano je na s-t dijagramu.

a) Koliki je ukupni put preslo tijelo i koliko se dugo

gibalo? sim

b) Kako se tijelo gibalo od 0 do toc¢ke A, od tocke A do 40 ¢
tocke B, od B do tocke C i kolikim brzinama? gg

c) Kolikom srednjom brzinomse gibalo tijelo od tocke 10

0 do tocke C? !
d) Nacrtaj v-t dijagram gibanja tijela.

510 15 20 25 30 #s

RjeSenje:
a) Tijelo je preslo 40 m za 30 sekundi.

b) Od 0 do A tijelo se giba jednoliko, od A do B tijelo miruje, a od B do C tijelo se opet
giba jednoliko.

_ Aspp sp—sp 20m—-0m 20m m
VoA = N T ti—t, 10s—0s 10s “s
m

ﬁAB == O—
S



Asgc  Ss¢—sp 40m—-20m 20m m

UBC:ASBC_tC—tB_ 30s—25s 5s s
As Sc—S 40m—-—0m 40m m
Q) Tpp = —L = 0 = =1,33—
Asoge  tc— ¢ty 30s—0s 30s S
6__
——I'!m.n's

Zad 14. Tijelo se prve tri sekunde gibalo jednoliko i preslo je put od 12 metara. Zatim je
sljede¢e dvije sekunde tijelo mirovalo, a nakon toga se Cetiri sekunde gibalo jednoliko i
preslo put 8 metara. Nacrtaj s — t i v — t dijagram gibanja tijela.

RjeSenje:

1.

interval je od pocetka do tre¢e sekunde gibanja. U tom vremenu brzina tijela je bila 4
m/s.

interval je od tre¢e sekunde do pete sekunde gibanja. Brzina je 0 m/s.

interval je od pete sekunde do devete sekunde gibanja. U tom intervalu brzina tijela je

bila 2 m/s. Na kraju puta tijelo ima brzinu 2+4=6 m/s.

**Zad 15. Automobil A krenuo je iz Dubrovnika prema Rijeci i vozio je srednjom brzinom
70 km/h. Istodobno je iz Rijeke prema Dubrovniku krenuo automobil B voze¢i srednjom
brzinom 80 km/h. Udaljenost od Rijeke do Dubrovnika je 600 km.

a)
b)

Nakon koliko vremena su se automobili susreli?
Na kojoj su se udaljenosti od Dubrovnika susrele?

RjeSenje:

7, = 70 km/h

#5 = 80 km/h

Ad = 600 km

At =7



ATar VBT T ¢
As 600 — As
At = —, = —
Uy Up
As _ 600 — As
Uy g

AS ) ﬁB = ﬁA(600 - AS)
As - 173 = 60017A —As- ﬁA
AS " ﬁB + AS " ﬁA = 6001714

AS(EA + 173) = 6005A

6007,
As = — —
vA+vB
A _600-70_280k
T m
At_As_28O_4h
v, 70

Susrest ¢e se nakon 4 h na udaljenosti 280 m od Dubrovnika

Zad 16. 1z Osijeka je prema Zagrebu krenuo kamion i vozio je srednjom brzinom 60 km/h.

Iz istog polaziSta sat kasnije krenuo je automobil vozeéi srednjom brzinom 90 km/h. Za
koliko vremena ¢e automobil dosti¢i kamion?

Rjesenje:
Vg = 60 km/h
v, = 90 km/h

Atlz = Ata + 1

ASA = ASK



_ Asg _ Asy
Uy = — Ty = —
K™ Aty 47 Aty

Asg = U - Aty Asy = vy Aty
Asg = Asy
Dy - Aty = Ty - Aty
U (Aty + 1) = 7, - Aty
Dy - Aty + Tg = Ty - Aty
Dy - Aty — Dy - Aty = —g
Dy Aty — Dy - Aty = Dy
Aty (U4 — k) = Vg

U 60 60
AtA = = K

D, — 9k  90—60 30

Aty =At,+1=2+1=3h

Automobil 1 kamion ¢e se susresti za 3 sata od pocetka voznje kamiona

Zad 17. Po usporednim prugama kre¢u se u istom smjeru brzi i teretni vlak. Brzi je vlak
dugacak dg = 160 m i vozi srednjom brzinom vz = 54 km/h, a teretni vlak je dugacak
dr = 200 m i vozi srednjom brzinom v = 36 km/h. Koliko vremena ¢e brzi vlak pretjecati
teretni?
RjeSenje:
Pretjecanje pocinje kada lokomotiva brzog vlaka dode do zadnjeg vagona teretnog vlaka, a
zavrSava kada zadnji vagon brzog vlaka pretekne lokomotivu teretnog vlaka. To znaci da je
»duljina pretjecanja““ jednaka zbroju duljina vlakova:

As=dg +dr =160 m + 200 m = 360 m = 0,36 km

Brzina Av brzog vlaka u odnosu na teretni vlak jednaka je razlici njihovih brzina:

A 7 D _54km 36km—18km
V="V —VUp = n = -
As As 0,36 km
Av=— = At=—= =0,02h=0,02-3600s=72s
At Av km
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